

市教育局新春伊始召开会议启动专项活动

今年为全市教育系统“立德树人年”

本报聊城2月4日讯(记者 张跃峰 通讯员 郭敏 张敬朝) 2月4日,聊城市教育局就召开全市教育系统“立德树人年”启动大会,确定2017年为全市教育系统“立德树人年”。

据介绍,这已经是市教育局连续第三年在新春伊始就召开大会启动专项活动,去年是“师德建设年”,从师德建设和队伍管理入手,开展了一系列的活动,取得了较好的效果。

会上,市教育局局长、党组书记哈宝泉作重要讲话,逐一明确了立德树人的

意义、目标、要求和任务。市教育局党组制定印发了《聊城市教育系统“立德树人年”工作方案》,文件中对今年的立德树人工作做了详尽的安排。市教育局也分别确立了学前、小学、初中、高中、中职等不同学段的育人目标,明确了不同年级德育培养的具体要求。立德树人工作,应该说从爱国教育、理想信念教育、行为习惯培养入手,最终目标是促进学生全面发展,培养对国家、对社会有用的人。

哈宝泉指出,党和国家的事业需要一代又一代人

的不懈努力,从未成年人抓起,培养和造就千千万万具有高尚思想品质和良好道德修养的合格建设者和接班人,既具深远的历史意义,又具有强大的现实意义。正因为此,市教育局党组确立“321”工作思路时,把立德树人作为大力推进的三项重点工作之一。

哈宝泉强调,立德树人必须坚持德育为先,着眼促进全面发展,坚持培育健全的人格,必须致力于“让每个孩子都能成为有用之才”的教育理想。立德树人的主要任务是充

分发挥课程管理在立德树人工作中的统领作用;充分发挥课堂教学在立德树人工作中的阵地作用;充分发挥团队建设在立德树人工作中的指导作用;充分发挥任课教师在立德树人工作中的示范作用;充分发挥教育科研在立德树人工作中的引领作用;充分发挥家庭教育在立德树人工作中的主体作用;充分发挥社会实践在立德树人工作中的促进作用;充分发挥评价机制在立德树人工作中的导向作用;充分发挥活动载体在立德树人工作中的深化作用。

百余企业提供数千岗位

新春首场招聘会火爆开场

本报聊城2月4日讯(记者 杨淑君) 2月3日,百余家企业提供数千个岗位,吸引大批求职者前来求职,聊城市人才交流服务中心2017年首场春季大型招聘会在人才大厦火爆开场。

招聘会一开场,求职者就涌入现场,简历、获奖证书、作品,求职者大都是有备而来。进场的上百家企业,提供的几千个岗位主要面向往届大中中专毕业生、农村进城务工人员、下岗失业人员及社会各类求职人员。

在招聘会现场,招聘企业为了能寻得良才,也是想尽各种办法,多角度、多方面展示企业特色,而一些有经验的“跳槽”人员,则更受青睐。

据悉,为满足节后火爆的用工和求职需求,此次春季公益性大型人才招聘会将自2月3日持续到2月7日(正月初七至正月十一),求职者可到人才交流市场了解最新岗位信息。

汽车西站迎来年后

首个返程客流高峰

本报聊城2月4日讯(记者 杨淑君 通讯员 付春华 邹林) 记者从聊城汽车西站了解到,春节过后客流一直处于平稳,2月2日(农历正月初六),聊城汽车西站迎来了年后第一个以探亲流、务工流为主的旅客返程高峰。

据介绍,从早上开始,聊城汽车西站人头攒动,出现旅客返程小高峰,客流以省内线路较多,淄博、潍坊、青岛、东营、滨州、黄岛等线路客流相对集中,省外北京、天津、塘沽方向的线路也比较“热”。

据汽车西站工作人员介绍,为保证旅客顺利出行,结合往年春运期间的经验和预售票情况等多方面因素,聊城汽车西站开放了自助售票机10台和6个人工售票窗口,除正常班次外,针对北京、青岛、黄岛等热门线路设置了加班车次,以满足旅客出行需求。据了解,返程客流小高峰将持续到元宵节前后,准备出行的旅客可提前拨打客服热线96596了解客票情况。

京剧院惠民演出

等你来观赏

本报聊城2月4日讯(记者 凌文秀 通讯员 王冠英) 聊城市京剧院元宵佳节惠民演出,将在2017年2月7日--22日(正月十一至二十六)每晚7:30在京剧院剧场带来为期十六场的文化惠民专场演出。分别带来《小商河》、《乌盆记》、《红楼二尤》、《八珍汤》、《孔雀东南飞》、《状元媒》、《红鬃烈马》、《穆桂英挂帅》、《陈三两爬堂》、《失空斩》、《谢瑶环》、《杨家将》、《春闺梦》、《姚期》、《岳母刺字》、《洪洋洞》、《诗文会》、《四郎探母》、《洗浮山》、《贺后骂殿》的经典传统剧目。

领票地点:京剧院门岗(免费领取),联系电话:8460073。

遗失声明

山东省互联网传媒集团股份有限公司聊城分公司(纳税识别号91371500493581279X)遗失已填开的增值税专用发票(发票联、抵扣联)1份,发票代码3700162160,发票号码01125032,特此声明作废。

新闻延伸>> 今年针对全市学生将组织系列主题教育活动

根据聊城市教育局在会上下发的活动方案,全市各级各类学校全体教职工和学生要参加“立德树人年”活动。活动从2017年2月初开始,年底结束。

根据实施方案,将开展中小学德育课程一体化建设。以社会主义核心价值观为引领,坚持立德树人,突出“一体化”和“适应性”要求,使德育目标有序渐进、德育内容贴近学生生活实际,形成各学段纵向衔接、各学科横向融通、课内外深度融合、符合学生认知规律和成长规律的德育课程实施体系,建构起德育课程、

学科课程、传统文化课程和实践活动课程“四位一体”的德育课程实施新格局,将立德树人目标融入各学科教学之中,根植于学科的核心素养,紧密结合学科教学内容,使德育与智育、体育、美育等有机融合,促进每个学生健康成长。开展爱国主义和民族精神教育活动。开展传统文化教育。一是开展中国传统文化诵读工程。通过读书教育活动,深入开展中华优秀传统文化教育,引导学生增强民族文化自信和价值观自信。二是对本市地方传统文化进行挖掘整理,推

进地方优秀传统文化“进课堂、进校园、进师生头脑”,将地方传统文化遗迹、艺术、传播媒介等资源有效整合,构建具有鲜明时代特征和地方特色的传统文化体系。三是开展“尽孝心、讲诚信、有爱心”主题实践系列活动。开展文明习惯养成教育活动。实施学生规范工程。结合学生入校、返校,上好开学第一课,以“读、写、讲、赛”的形式对学生进行养成教育和纪律教育等。

开展心理健康教育。推动广大中小学全面普及心理健康教育,落实心理健康教育指导纲要的各项

要求。开展家庭教育活动。始终把培育和践行社会主义核心价值观作为家庭教育的核心和根本,在全市中小学实施家庭教育普及工程,让家长参与学校的建设与管理,探索学校教育与家长教育共同推进素质教育的有效机制。开展校外社会实践活动。结合“文明每一天”、“关爱生命,文明出行”、“感恩父母,孝敬老人”、“做一个讲诚信的人”和“争做爱心小天使”志愿服务等活动,引导学生积极参与社会实践体验活动。

本报记者 张跃峰
通讯员 郭敏 张敬朝

突出民俗中国风

花灯璀璨绽放游客挤爆古城

本报聊城2月4日讯(记者 杨淑君) 今年春节期间,突出民俗、中国风的2017聊城水上古城新春灯会震撼开启,30余组灯组,引来游客一片惊叹。

2月3日,水上古城花灯璀璨,流光溢彩,2017新春灯会再次点亮。从1月20日开始,“金鸡报春”、“恭贺新禧”、“百鸟朝凤”等30余主题各异的原创灯组正式亮相,闪耀千年古城,整个灯会将持续至2月14日。灯组中既有儿童喜爱的卡通灯组,又有融入流行、时尚元素的跳舞机灯组,引来游客如流。“金鸡报春”灯组“长28米,宽1米,高8米”,是此次花灯会中最大的一组,位于古城的光岳楼北门。“百鸟朝凤”灯组位于古城光岳楼南广场,该灯组是此次灯展最有代表性的一组。在古城的北门,硕大的花灯装饰在城楼上。此次花灯会除了在四条大街和各城门设置特色灯组外,还专门在楼南大街开辟出“新春吉祥 欢乐时光”区域,供游客近距离观赏。

记者了解到,此次聊城水上古城灯组仍由四川自贡专业设计制作,灯会以“逛古城、赏花灯”为主题,汇聚最震撼的彩灯精品,构建一个精彩纷呈的欢乐彩



古城花灯美轮美奂。记者 李军 摄

灯大世界,打造一台丰富多彩的春节文化盛宴。突出娱乐互动是今年灯会的最大特色。为了供游客近距离,此次灯会专门设置了“新春吉祥·欢乐时光”赏灯区,这里设置了同心锁、状元迎亲、跳舞机、砸金蛋迎财神等特色参与性灯组。

同时,在多个区域充分凸显了中国元素,本届灯会在讲求视觉冲击力和艺术感染力的同时,继续劲吹中国风。具有中国风情的古典

窗花、传统门廊造型、经典建筑文化元素等,都在灯组给予艺术性地展示,让观众在观灯的同时,感受浓浓的中国人文美,互动区域的戏剧脸谱、鸡鱼呈祥等同样是体现传统的中国风。

假日期间,古城、东昌湖景区接待游客20.7万人,同比增长18.9%;旅游综合收入0.21亿元,同比增长29%。中华水上古城主打产品让来聊的游客在欢乐中感受不一样的精彩,一系列

的参与性强的休闲养生活动令游客流连忘返。

整个灯会将持续至2月14日,在此期间,每天17:30—21:30亮灯。灯会即将结束,景区负责人提醒,游客避开高峰期赏灯。另外,农历正月十二至十六每天16:00—22:00实行交通管制,请广大市民和游客乘坐公共交通工具或者步行赏灯,感受浓郁新春气氛。为了安全起见,古城内禁止销售、燃放孔明灯等易燃易爆品